

Сегодня:

Горздрав обиделся на инвалида

КПА президента

Туча над «Юностью»

НА СМЕТУ!

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

Вторник, 16 сентября

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

1997 год № 105 (15366)

Срочно в номер!

ВМЕСТО ТЮРЬМЫ — ПОДПИСКА О НЕВЫЕЗДЕ

Последняя новость о судьбе следователя Кировского РУВД Сергея Колосовского не может не радовать: Сергей свободен. Точнее, ему изменили меру пресечения. Теперь ограничены лишь его передвижения по области — с него взята подписка о невыезде. Собственно, причиной заключения Колосовского в СИЗО-4 в Нижнем Тагиле была боязнь прокуратуры, ведущей его дело, что Сергей сможет как-то помешать ходу следствия или скрыться. Вопрос, однако, — куда бежать человеку, у которого двое детей и репутация честнейшего борца с преступностью? К тому же на все вызовы в прокуратуру Колосовский являлся аккуратно.

Подозреваемый в превышении служебных полномочий, Сергей Колосовский с 4 августа сего года по 15 сентября находился под арестом в разных изоляторах — сначала, как уже было сказано, в Нижнем Тагиле, а затем — в екатеринбургском СИЗО-1, куда его доставили в ночь на 5 сентября. Возмущенная несправедливостью журналистско-милиейской ответственностью устроила у ворот СИЗО ночной пикет. Видимо, эта акция все-таки имела положительный результат.

Пресс-конференция Сергея Колосовского состоится 16 сентября в Доме печати в 13 часов. Репортаж с нее — в ближайших номерах.

Евгений СУСОРОВ

Тепло

ПРАЗДНИК БОМЖЕЙ ОТКЛАДЫВАЕТСЯ

Ироничные горожане зовут пятнадцатое сентября национальным праздником бомжей. В этот день начинается отопительный сезон, и спящие в подъездах бездомные перестают мерзнуть...

В нынешнем году бомжам придется подождать своего праздника. Поскольку погоды предсказаны благоприятные, Свердловэнерго решило перенести начало отопительного сезона на следующий понедельник — двадцать второе сентября.

Это не значит, что с теплом у нас напряженка. Это значит, что мы станем практичными и бережливыми, учимся экономить.

А с горячей водой, как обещают податели тепла, перебоев не будет.

Поиграем в лето еще недельку...

Мария КИОНАЛОВА

Скандал

Обнадеживающая новость пришла из областного суда — отменено наконец решение Кировской районной фемиды наложить штраф в 15300000 рублей на газету «Подобности» и 3000000 рублей — лично на корреспондента «Подобностей» Виктора Беллимова за публикацию в ноябре прошлого года статьи «Сколько стоит клятва Гиппократ». Снята в судебном порядке и необходимость газеты извиняться перед начальником городского департамента здравоохранения Сергеем Акуловым.

Напомним, что в статье речь шла о некоторых странностях господина Акулова в финансовой области. Так, в частности, при посредничестве фирмы «Урал-Развитие» департамент здравоохранения закупал для больницы города важнейшие для медицины препараты — инсулин, марлю, вату, шприцы — по завышенным ценам, в то время как на государственном предприятии «Фармация» те же медикаменты лежали по цене в несколько раз меньше. Разумеется, при этом никто не освобождал больницы города от обязанности за дорогие подарки платить: так, главврач больницы № 14 Валерий Селверстов в 1994 году получил счет за приобретенные от «Урал-Развития» лекарства на очень круглую сумму.

Финансовые взаимоотношения с фирмой «Урал-Развитие» для департамента здравоохранения тоже оказались плохим подарком. Договор с «меценатами», торгующими инсулином втридорога, обошелся государству более, чем в миллиард рублей: из-за перебоев с закупкой заграничного оборудования импортная техника, стоившая осенью 1993 года 81890 немецких марок, подорожала к февралю 1995 года, когда она наконец поступила в Россию, на 1 миллиард 192

миллиона рублей. Итог: стремясь покрыть непредвиденные расходы, С. Акулов и провернул акцию по снабжению аптек и

АКУЛОВ ПРОМАХНУЛСЯ

больниц города дорогими медикаментами. Ударило это и по бюджету здравоохранения, и по карману больных. Однако выход в свет статьи В. Беллимова департамент здравоохранения воспринял негативно: подал иск о возмещении в Кировский народный суд Екатеринбург. Корреспондент, оказывается, не разобравшись в сущности финансирования учебных учреждений города, «допустил ошибки при оценке предоставленных материалов». Дескать, «Фармация» не выставляла на рынке сведений о наличии марли, а что лежало на складе указанной организации, Акулов знать не мог. Вопрос на засыпку: что же начальник департамента делает в своем рабочем кресле, если не знает содержания складов госпредприятия? В иске также сообщалось, что из-за коварства господина Беллимова у начальника городского здравоохранения начались проблемы с сотрудниками, были случаи насмешек, даже бессонница и

ЧП

УТЕЧКИ НЕ СЛУЧИЛОСЬ

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Автомашина «ЗИЛ-131» екатеринбургского госпредприятия «Изотоп», перевозившая контейнеры с радиоизотопами иридий-192 и кобальт-60 из ПО «Маяк» в Екатеринбург, 11 сентября попала в аварию.

ЧП произошло между поселком Тюбук и деревней Аллаки. Тракторист Р. Юсупов, не убедившись в безопасности маневра, вывернул со второстепенной дороги на трассу Кыштым — Тюбук. Как раз в это время мимо проезжал ЗИЛ с опасным грузом, и трактор врезался в грузовик. У двух контейнеров, а всего их было 22, повредилась внешняя защитная бетонная оболочка. Как сообщил заместитель председателя правительства Челябинской области по вопросам чрезвычайных ситуаций и гражданской обороны Геннадий Подтесов, замеры радиационного фона произведены в радиусе 50 метров. Если на месте аварии дозиметры показывали один миллирен-

тген в час, что в 25 раз превышает норму, то в нескольких десятках метров от места катастрофы норма была превышена в два раза.

Однако, как утверждает начальник отдела медицинской защиты главного управления по делам ГО и ЧС Вячеслав Смирнов, утечки не было. Контейнеры из прочного металла, в которых находятся капсулы из твердой оболочки. При ударе открылись два контейнера, но колбы не отрывались. Начальник управления по делам ГО и ЧС Олег Климов сообщил, что колбы производятся из специального стального сплава, при испытании их сбрасывают с самолета. У двух контейнеров были сорваны крышки, из них высыпались колбы в кювет. Там, где они находились, дозиметры показывали один миллирентген — это излучение самих колб, нормальное гостовское состояние.

В данной ситуации опасности для жизни нет. Тем не

менее жители близлежащего городка Касли, местных деревень напуганы, леденящие душу слухи распространяются с бешеной скоростью. Известно только одно, нарушено правило перевозки особо опасных грузов, машина шла без сопровождения. На место аварии немедленно выехали специалисты аварийно-спасательного центра Минатома, главный инженер ПО «Маяк» и другие службы. Последствия аварии ликвидировали быстро, движение транспорта не прекращалось. Два поврежденных контейнера отправлены на ПО «Маяк». Как сообщил Виктор Козлов, председатель комитета по радиационной и экологической безопасности администрации Челябинской области, сейчас работает комиссия, созданная областным управлением по чрезвычайным ситуациям, которая сегодня выехала на ПО «Маяк». По результатам ее работы будет судить, что же на самом деле произошло близ Каслей.

Кстати

ЕКАТЕРИНБУРГ. Отрицает факт утечки радиоактивных веществ из контейнеров, которые перевозил грузовик екатеринбургского государственного предприятия «Изотоп», главный инженер предприятия Лилиан Хамитов.

По его словам, в результате аварии, случившейся на трассе Кыштым — Тюбук в Челябинской области, когда в «ЗИЛ-131» врезался трактор, контейнеры не пострадали. Машина вообще не перевозила ничего текущего. Сопровождающий опасного груза находился в кабине вместе с водителем, который в случае аварии с контейнерами должен оградить место происшествия, ограничить туда доступ. Полномочия специалиста распространяются и на вызов служб,

таких, как ГАИ, МЧС. По факту аварии ведется следствие. Установлено, что тракторист был в нетрезвом состоянии. Наличие одного сопровождающего в полной мере соответствует правилам безопасности при транспортировке радиоактивных веществ. Как стало известно из компетентных источников, все контейнеры отправлены на ПО «Маяк», где окончено их обследование, подтверждающее сохранность груза. Грузовик ГП «Изотоп», занимающегося перевозкой радиоактивных веществ на различные предприятия области, не подлежит восстановлению из-за сильного удара трактора. Таких специально оборудованных машин было на предприятии всего три.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

ГЛАВЫ НЕСКОЛЬКИХ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ПОДПИСАЛИ В АСБЕСТЕ СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ

НАКАНУНЕ 400-ЛЕТИЯ ВЕРХОТУРЬЯ БУДЕТ ПЕРЕИЗДАНА КНИГА «ТРЕХСОТЛЕТНИЕ ВЕРХОТУРЬЯ» СВЯЩЕННИКА П. ТОРОПОВА

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ 21—23 СЕНТЯБРЯ ПРОЙДЕТ ФЕСТИВАЛЬ ПРАВОСЛАВНОГО КИНО



ТУРИНСК. 12 сентября в 18.30 при обращении с бензином получил ожог правой кисти Кочемасов Слава 12 лет. Не госпитализирован. 13 сентября в 8.00 в ЦРБ поступил Кобяшев Станислав Анатольевич, 1968 г.р., тракторист АО «Восход». Ожоги груди, спины I-II степени, поражено 30% тела. Будучи на рыбалке в дер. Казаково, Кобяшев уснул у костра. Госпитализирован, состояние тяжелое.

АСБЕСТ. 13 сентября в 0.37 в поселке Изумруд, по 1 Мая, 36, горел жилой частный дом и надворные постройки. Хозяин, Солдатов Николай Александрович, 1926 г.р., получил ожоги 40% тела. Госпитализирован, состояние тяжелое. Причина пожара — короткое замыкание в черно-белом телевизоре.

НИЖНИЙ ТАГИЛ. 14 сентября в 11.56 по адресу: Черноисточинское шоссе, 62, произошло возгорание. На территории предприятия «Уч-промстрой», в гараже, арендованном частным предпринимателем Верещацким Л.Я., загорелись автомобили. Общая площадь пожара — 60 кв. м. Повреждено три автомобиля. Причина — нарушение правил пожарной безопасности во время сварочных работ. Виновиный, 1955 г.р., при тушении пожара ударился головой и с сортением головного мозга доставлен в больницу № 3. Состояние больного удовлетворительное, зато материальный ущерб приблизительно равен 40 млн. рублей.

ОТДЕЛЕНИЕ ПРОПАГАНДЫ УПС ГУВД СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



За два дня зарегистрировано 331 преступление. Раскрыто 178.

КРАСНОТУРЬИНСК. В три часа ночи в местное отделение милиции пришел 33-летний мужчина. Показаться в совершенном преступлении. 9 сентября в частном доме по ул. Горького после совместной пьянки и ссоры он избил свою близкую знакомую — 19-летнюю неработающую женщину. Побои вызвали повреждения внутренних органов и были настолько серьезными, что женщина вскоре скончалась. Ее супруг, испугавшись ответственности, спрятал труп в подсобном помещении. Позднее он указал место, и тело было найдено. Прокуратурой возбуждено уголовное дело, но явка с повинной, безусловно, зачтется.

ЕКАТЕРИНБУРГ. 11 сентября в 21.30 на улице Смазчиков (Кировский р-н) сотрудниками отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков Ленинского ОВД задержали человека, подозреваемого в торговле наркотиками, — 28-летнего неработающего мужчину. У него было обнаружено почти два кг опия. Возбуждено уголовное дело.

БЕРЕЗОВСКИЙ. Раскрыто убийство, совершенное еще в октябре прошлого года. 11 октября, утром, на берегу р. Пышма, в 5 км от поселка Старопышминска, местные жители обнаружили труп 39-летнего мужчины. У него была разбита голова. Установив личность убитого, оперативники выяснили: накануне он выехал в неизвестном направлении. Очевидно, водитель стал жертвой случайных попутчиков. Следствие велось при содействии сотрудников отдела по борьбе с организованной преступностью и продолжалось около года (попутно было раскрыто еще несколько преступлений). Наконец, вышли на 23-летнего неработающего. Его удалось изобличить. Оказалось, что его поделник уже находится в заключении за совершенную в апреле кражу. Оба подозреваемых сознались в убийстве. Обнаружен и изъят похищенный автомобиль. Ведется следствие.

ПРЕСС-СЛУЖБА УВД СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОГОДА

16 — 18 сентября по области ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди. Ветер южный, 2 — 7 метров в секунду. Температура воздуха: ночью 3 — 8, днем 15 — 20 градусов.

Наш индекс

53800

Читайте в четверг:

Смокинг против тараканов

Окончание на 2-й стр.

Поворот

Деревенская жизнь скучна. Для людей опытных и взрослых в этой скуке таится своя награда — тишина, природа, работа на земле, размеренный и устоявшийся ход времени, поэтому русская интеллигенция нет-нет, да и начнет взывать к селу.

В самом же селе нет идиллии. Любимое развлечение — охота на мотоциклах, и здесь известная осторожность русского мужика уступает место не менее известному куражу. Дело, как говорится, житейское: пусть балуются. К сожалению, это часто кончается большой кровью и сопутствующими радостями следствия. Жалеть некого — в действительности все безысходнее и глупее, чем в представлениях о жизни и смерти мотогонщиков со стороны...

В последнее воскресенье минувшего мая по трассе Екатеринбург—Пермь в старенькой «шестерке» ехала чета пенсионеров. Ехала на именины к свояку в деревню Талица Бисертского района. Недалеко от Бисерты «шестерку» нагнали два мотоцикла, увешанные седоками: «ИЖ-Юпитер» нес двух деревенских молодых, «ИЖ-Планета» — трех. С гоголем и свистом лихачи стали прижимать стариков к обочине: пусть поспихуют. Неизвестно как, невзирая

ЖИЗНЬ ВЗАЙМЫ

на глумливо остроенные рожи и оскорбительные выкрики, пенсионеру-водителю удалось не перевернуться и остановить машину на обочине. А гоп-компания понеслась дальше, подначивая уже друг друга. Старушка, схватившись за сердце, только успела прошептать: «За такие шутки дорога их когда-нибудь накажет...»

Старые люди — мудрые люди. На подходе к 120-му километру старички стали свидетелями страшной автокатастрофы — «Планета» вписалась в «Юпитер», задний седок с которого вылетел из седла и повис спиной на металлическом ограждении, опоясывавшем в этом месте трассу.

Добравшись до Талицы, старички обратились в медпункт: сердце прихватило не на шутку. Вскоре туда же прибыли мотоциклисты с телом товарища. Последний, к сожалению, несмотря на немедленное направление в Бисерт, скончался по дороге к операционному столу.

Дело о «смертельном исходе» передали в ГАИ. В полдень инспектор дорожно-патрульной службы бисертского отделения А. Хмелев получил документы перво-

начального осмотра потерпевшего и имена участников аварии. Вечером состоялся первый «опрос».

Первым давал показания Николай Ю., ехавший на «ИЖ-Юпитере». По его версии, вел мотоцикл не он, а разбившийся Анатолий, который превысил скорость, не справился с управлением, отчего и погиб. На ограждение упал грудью, пролетев чуть больше метра. Хотя точно не припомнит. Товарища с ограждения снимали вчетвером. Выходит, придется вспомнить, как он там висел. Но он же вел мотоцикл — значит, грудью.

Товарищи подтвердили все вышесказанное отдельными предложениями. Инспектор почти уверился в слове.

Через две недели пришли результаты экспертизы: так и есть, травмы у погибшего были на спине и затылке.

Но — повторный допрос Николая, который все поставил на свои места, не состоялся: незадачливый мотоциклист... погиб. Попал под трактор в пьяном состоянии (интересно, был ли трезв тракторист?).

Пришлось распутывать дело с теми, кто остался.

После смерти Николая показания свидетелей абсолютно изменились — теперь злополучный мотоцикл вел уже сам Николай. Они боялись, что его привлекут к уголовной ответственности, поэтому решили дать ложные показания. А сейчас можно сказать правду.

Однако правдой сказанное инспектору Хмелеву не показалось. Во-первых, из-за знания законов физики: как ни останавливая мотоцикл, по инерции седок будет лететь вперед или вбок — но не назад. А во-вторых, — профессиональная интуиция. Пришлось оставить на время документальные свидетельства и — как в деревенских детективах — пойти в народ.

Первым пунктом был фельдшер. «Я бы вам, Андрей Иванович, посоветовала зайти к Петру Б., — сказала женщина в белом халате. — За пятнадцать минут до прихода мотоциклиста у меня была его свояченица с мужем. Они приехали к нему по той же трассе, может, видели аварию».

... Петр Б. ничего не помнил.

— Понимаешь, день рождения у меня был, —

сказал он инспектору. — Я уже с утра начал принимать и к приезду свояков был в подпитии... Вроде говорили про аварию, но я, признаться, все забыл. А то поезжай в Екатеринбург. Свояк мой — мужик толковый, хлебосольный...

Делать нечего. Пришлось инспектору ехать.

То, что рассказали инспектору старички, было единственно логичным и закономерным: виновниками аварии были все три оставшихся в живых свидетеля, сбившие на своей «Планете» идущий впереди «Юпитер». Ислуганные предыдущей хулиганской выходкой, пенсионеры досконально запомнили и лица, и одежду, и марки мотоциклов...

Последние точки в деле инспектор расставил сразу по возвращении, ночью. Подняв с кровати одного из виновников, заставил писать признание. Зол был инспектор, вымотан и недоверчив. Поскольку утомлять не работала, а паутина лжи. Глупость утомляет, и чужой страх, и предательство.

И никчемная жизнь, прожитая так, словно она взята взаймы...

В. ВОРОБЬЕВ

Борьба с бандитизмом

МОСКВА. Практически единодушно депутаты Государственной Думы приняли сегодня в первом чтении законопроект «О борьбе с терроризмом». Он был разработан комитетом по безопасности и внесен депутатами Виктором Илюхиным и Алексеем Митрофановым. Представляя законопроект коллегам, председатель комитета по безопасности Виктор Илюхин отметил, что ряд государств, в том числе США, Великобритания и Германия, уже имеют подобные законы. Он подчеркнул, что российский законопроект не только «вобрал в себя все лучшее, что наработано в законодательной практике в этой области за рубежом, но и учитывает отечественную специфику». Законопроект закрепляет правовые и организационные основы борьбы с терроризмом, а также определяет механизм обеспечения и контроля за осуществлением антитеррористической деятельности. В проекте закона предусмотрены, в частности, не только организационные, правовые и специальные меры борьбы с терроризмом, но и меры профилактического характера на стадии подготовки террористической акции, чего нет в существующем российском уголовном законодательстве. Предусматривает законопроект положение о статусе Межведомственной антитеррористической комиссии в Российской Федерации, которая должна создаваться и функционировать, по мнению его разработчиков, при правительстве. Как отмечалось депутатами в ходе дискуссии, необходимо, помимо федеральной, создание аналогичных комиссий в субъектах Федерации. Как считают парламентарии, этот шаг должен обеспечить маневренность, гибкость и оперативность в процессе локализации и устранения террористических угроз в случае их возникновения на территории России. В законопроекте предусмотрено также, и это подчеркивалось парламентариями, установление ответственности за любые формы участия в террористической деятельности, причем не только уголовной ответственности физических лиц, но и ответственности организаций — вплоть до их ликвидации. Подобной нормы тоже нет в действующих российских законодательных актах.

Скандал

АКУЛОВ ПРОМАХНУЛСЯ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Контракт от 22.11.95 г. № 1/11-95 между ТОО «Проект-1» и ГУЗ на поставку первых дезинфицирующих средств на сумму 316,4 млн. руб. П.4.2. предусмотрена поставка медпродукции в течение 15 дней с момента заключения контракта — 7.12.95 г. Фактически накладная на отпуск выписана 6.02.96 г., т.е. 61 день просрочки.

Упущенная выгода ГУЗ в виде непредъявления штрафных санкций ТОО «Проект-1» составила 38,4 млн. руб. (316,4 млн. руб. x 0,2% x 61 дн.).

Контракт от 22.08.95 г. № 1/0709 с АОЗТ «Уралфармцентр» предусмотрена по-

ставка медикаментов в течение 15 дней с момента заключения контракта. Контракт подписан 7 сентября 1995 г. на сумму 27,1 млн. руб. согласно спецификации. Фактически по накладной медикаменты получены 9 ноября 1995 г. Просрочено 48 дней.

Предусмотренные п. 7.3. контракта штрафные санкции в размере 0,2% не предъявлены поставщику, в результате чего упущенная выгода составила 2,4 млн. руб. (27,1 млн. руб. x 0,2% x 48 дн.).

В нарушение п. 7 «Инструкции по бухгалтерскому учету в учреждениях и организациях, состоящих на бюджете», утвержден-

ная приказом МФ РФ от 3 ноября 1993 г. № 122, в 1994 г. ГУЗ допущено отвлечение бюджетных средств на цели, не предусмотренные сметными назначениями.

При анализе цен, по которым производилась поставка лекарственных средств для ГУЗ, установлено, что цены на перевозочные средства и отдельные виды медикаментов в других коммерческих структурах, а также в ПП «Фармация» были значительно ниже, чем в АО «Урал-Развитие». Не все фирмы производили отпуск лекарственных средств по ценам, соответствующим прайс-листам, помещенным в информационно-реклам-

ном справочнике «Фарм-Инфо».

Так, АО «Иммунолекс» препарат Бонифос 400 мг предлагало в фарм. справочнике «Фарм-Инфо» по ценам ниже на 13—16%, чем поставило ГУЗ, что привело к излишнему расходу бюджетных средств на 17,2 млн. руб.

В апреле 1996 г. ГУЗ закуплена марля медицинская в ЗАО «Компания Сириус» в количестве 40 000 метров по цене 1800 руб/м, тогда как в ПП «Фармация» в этот период времени марля имела в наличии по цене 1323 руб/м, а по справочнику «Фарм-Инфо» — по цене 1150 руб/м. Значит, излишне ГУЗ перечис-

лено бюджетных средств в размере 19,0 млн. руб.

Постановлением главы администрации г. Екатеринбурга от 23 мая 1996 г. № 354 утвержден перечень аптек, обязанных производить отпуск лекарственных средств и изделий мед. назначения по льготным и бесплатным рецептам. Аптеки АО «Урал-Развитие» (ЗАО «Компания Сириус») и АОЗТ «Новая больница» (аптека № 325) в данный перечень не входят.

Однако приказом ГУЗ от 13 августа 1996 г. № 450 (Акулов С.А.) больные эндокринологического, онкологического и физиопульмонологического профилей переориентированы на получение сахароснижающих, онкологических и противотуберкулезных препаратов в вышеуказанных аптеках.

Пределы

Накормить тысячи людей пятью хлебами можно только посредством божественного чуда. Известно, что мы живем в тяжелое время, денег постоянно нет, пенсионерам не платят пенсии, рабочим — зарплаты... Но как-то очень не везет. Частности расходятся. Одна область рассчиталась, другая нет, один район чист, другой оправдывается отсутствием средств. В одной стране. В одном городе. Под одной властью... Или, все же, нет?

В Чкаловском районе Екатеринбурга существует ассоциация «Особый ребенок». Туда ходит около трех тысяч родителей, чьи дети неизлечимо больны. Это смертники с тяжелыми формами паралича, рака, белокровия, диабета. Страшные семьи, в подавляющем большинстве неполные, поскольку редкий мужик выдержит подобную долю. А для матери ее ребенок — любой — объект беззаветной любви. Она будет сидеть с ним сутками, жевать ему пищу, подвязывать головку. Но вряд ли сможет при этом работать.

На таких детей государством выделяется пособие. По социальным программам им даются путевки на лечение — чтобы мать могла хоть неделю отдохнуть. Их периодически кладут в стационар. Однако воспользоваться этими благами, оказывается, очень непросто.

... Я уже не знаю, куда обращаться, меня и так каждая собака знает, — говорит молодая красавица, сжимающая кипу обращений и начальных отписок. — Уже к Чернецкому ходили, там кругом галочки стоят, что у нас все нормально.

А дело в том, что в Чкаловском районе уже три года с пособием на детей-инвалидов творится чехарда. Прежде всего, никогда не известно: есть оно в местном райисполкоме или его нет. В городском правительстве висит бумажка «перечислено». Ни о каком сообщении чкаловчан типа «приходите, получайте» не может быть речи. Они звонят сами. Но как вам понравится такая ситуация: звонит женщина с вопросом о пособии, ей отвечают: «Приходите через неделю». Звонит через неделю, ей в ответ: «Вы опоздали, что ж раньше не спохватились?»

Или еще лучше: идут звонки, ответы однотипные: «Денег нет». Наконец, одна, словно попавшая на параллельный телефон (или в параллельный мир?), кото-

рый выдал деньги на лечение ее ребенка за границей. Но по нашим законам передать наличные из рук в руки ей он не мог: все должно быть основательно, без самостоятельности, через гордздрав. Деньги ушли в гордздрав. И осели там. Время прошло. Ребенок умер. Мать подала в суд. Процесс она выиграла — ей выплатили неустойку. Только зачем она ей теперь?..

А моя собеседница, рассказавшая все свои беды с пачкой отписок в руках, в свое время обратилась на

значилось. Ребенка вычеркнули, сняли с пособия. И не столько слезы, сколько энергия матери — энергия профессионального борца, осадившего «дом со шпилем» — восстановила правду.

Разумеется, у любого административного танца есть своя причина, а у каждого из работников исполкомов, чьи фамилии лежат передо мной, — свое оправдание. Абстрактного зла не существует. Но мне хочется, никого не называя по имени,

Однажды в город поступили инвалидные коляски. Из администрации они забирались районными отделами социальной помощи, а оттуда люди могли их забрать. Основа бюрократичес-

кой машины — не пропустить звеньев. Чкаловцам, конечно, в срок ничего не досталось. Звонили, плакали, дошли до городской администрации. В цокольных этажах нашли свои коляски. Взять нельзя — районного звена не достает. Потом в ассоциацию позвонила правительственная шиха. «Вы свои коляски давно получили, в отчете стоит галочка». Ей ответили: «Вы хоть иногда со своих этажей спускаетесь вниз? Спустились — и взгляните».

Сейчас в Чкаловском райисполкоме прошла реорганизация: отдел социальной политики разделился, преобразился, так что «социальная помощь» и «социальная защита» стали далеко не одним и тем же, кабинетов прибавилось, и у многих старых дел не найти концов. Может быть, и эта реорганизация и обилие бумажек, и сто проверок на один список больных имеют под собой почву, действительно что-то там защищая, — но как бы с водой, извините, не выбросить ребенка. Как однажды чуть не случилось: одному из детей «Ассоциации» немцы поставили диагноз — поставили с германской тщательностью, и получился он редким. Один на весь город. В списке типовых заболеваний такого не

ПЛЯСКИ У ИНВАЛИДНОЙ КОЛЯСКИ

«4-й канал». И этот сюжет — еще более телевизионный. Итак, телевизионщики дали «добро», сняли на камеру ее и ребенка, а также ее поход к начальнику гордздрава г-ну Акулову. И следовали ролики: страшный видеоряд, вместо текста обращения к людям — купюры, главный бармалей — Акулов... Не знала бедная наивная мама, что попала в центр предвыборной кампании и оказалась лучшей пешкой блока Трушниковца (на него работал «4-й канал») против блока Акулова. Акулов сильно обиделся — отказался класть ребенка «активистки» в больницу: пусть помирает, чтоб неповадно было. Поставил условие: публичное извинение перед телекамерами.

Ну, пришлось извиняться, выбора-то у меня не было, — говорит женщина. — Да вы не пишете об этом, они все обидчивые, как бы хуже не было. Сейчас она меняет квартиру: была попытка травмы. В районной администрации с ней циничны: «Меньше надо по телевизору ходить». Хотели как лучше — вышло как всегда.

Или не хотели? Как не хотели работники отделения социальной политики, чтобы больные дети пользовались законными путевками или компенса-

циями за них (кстати, она, видимо, вообще не предусмотрена). Хочешь ехать — плати десять процентов стоимости (это 500 тысяч рублей). Где у неработающей женщины такие деньги? Тогда сиди дома. Но путевка оплачена и выделена. Куда она девается? Что с нее имеет ребенок?

Однажды в город поступили инвалидные коляски. Из администрации они забирались районными отделами социальной помощи, а оттуда люди могли их забрать. Основа бюрократичес-

кой машины — не пропустить звеньев. Чкаловцам, конечно, в срок ничего не досталось. Звонили, плакали, дошли до городской администрации. В цокольных этажах нашли свои коляски. Взять нельзя — районного звена не достает. Потом в ассоциацию позвонила правительственная шиха. «Вы свои коляски давно получили, в отчете стоит галочка». Ей ответили: «Вы хоть иногда со своих этажей спускаетесь вниз? Спустились — и взгляните».

Сейчас в Чкаловском райисполкоме прошла реорганизация: отдел социальной политики разделился, преобразился, так что «социальная помощь» и «социальная защита» стали далеко не одним и тем же, кабинетов прибавилось, и у многих старых дел не найти концов. Может быть, и эта реорганизация и обилие бумажек, и сто проверок на один список больных имеют под собой почву, действительно что-то там защищая, — но как бы с водой, извините, не выбросить ребенка. Как однажды чуть не случилось: одному из детей «Ассоциации» немцы поставили диагноз — поставили с германской тщательностью, и получился он редким. Один на весь город. В списке типовых заболеваний такого не

здать всем «соцзащитникам» один вопрос: неужели никому из вас не приходило в голову, что работа на вашем месте и работа товароведа в застой — разные вещи? Что облегчить себе жизнь (и слух, уставший от телефонных звонков) путем переписывания протестов и проволок — нельзя? Потому что ваша паства — не только живые люди, но люди нуждающиеся. Их гонит к вам не приходить, а болезнь и смерть, от которых вас Бог миновал, и не стоит его гневить. Неужели органы городской администрации не знают, что справедливое распределение средств («дар свыше») — это полдела, надо следить, чтобы этот дар дошел по назначению? Что вообще пора шевелиться? Спускаться с высот офисных кабинетов, узнавать людей, которые видят в тебе единственную надежду — а не отворачиваться брезгливо? Если ты выбрал эту стезю — руководить обществом (пусть в масштабе города или района) — будь готов пожинать не только розы, но и шипы. Будь готов остаться человеком. А не можешь — снимай протертые на задку штаны и уходи. У нас в стране безработица. На твоё место найдутся другие.

Л. ВЛАДИМИРОВА

Провинция

МОСКВА. Поездки Президента России в регионы имеют «высокий коэффициент полезного действия» и приводят к вполне осязаемым результатам для ответственного региона и всей страны. Об этом заявил сегодня журналистам пресс-секретарь главы государства Сергей Ястржембский. В подтверждение своих слов он перечислил некоторые из поручений, которые Борис Ельцин дал правительству и местным властям по итогам своей поездки в Саратовскую область. Всего список поручений включает 24 пункта и, по словам пресс-секретаря, демонстрирует необоснованность появляющихся в ряде СМИ вопросов, зачем Президент поехал в тот или иной регион. Так, познакомившись на месте с проблемами крестьян, Президент поручил правительству подготовить предложения о введении «единого земельного налога». Он должен заменить все налоги, которыми облагаются в настоящее время производители сельскохозяйственной продукции, кроме налога на добавленную стоимость. Во время посещения Борисом Ельциным военно-воздушной базы в городе Энгельс затрагивался вопрос о критической ситуации, сложившейся в Военно-воздушных силах страны из-за нехватки средств для приобретения керосина. В связи с этим глава государства поручает правительству специально рассмотреть вопрос «об изыскании денежных средств для дополнительного финансирования поставок горючего и горюче-смазочных материалов», чтобы обеспечить необходимое количество часов полетов на экипаж. Отдельные распоряжения касаются строительства и покупки квартир для военных. Богатый асфальт и высокое качество продукции Михайловской птицефабрики побудили Бориса Ельцина поддержать предложение руководства Саратовской области об открытии в Москве фирменного специализированного магазина. А в целях «государственной поддержки городского транспорта» в России, в том числе в Саратове, будут создаваться центры сертификации транспортной техники, в том числе возимой из-за рубежа. По словам Сергея Ястржембского, такая мера очень важна с точки зрения поддержки отечественных товаропроизводителей, поскольку позволит, в частности, «исключить недобросовестную конкуренцию» при ввозе в Россию иностранных автобусов, троллейбусов и трамваев.

ПО СООБЩЕНИЯМ ИТАР-ТАСС

18 ЛЕТ ЭРОТИЧЕСКОЕ ШОУ 24 ЧАСА ПО ТЕЛЕФОНУ

ЖИВОЙ РАЗГОВОР 8 РУБЛОК 101-150-222-1038

ГОРЯЧИЕ ФАНТАЗИИ 8 РУБЛОК 101-150-222-1044

Оплачивается только международный звонок

Подписной индекс 53800

Старый друг — лучше новых двух

НА СМЕНУ!

Реклама в областной молодежной газете «На смену!» — забота о настоящем и будущем!



Телефон отдела рекламы: 56-91-16

Спорт Африка пока подождет

ПРЕТОРИЯ. Как и каждый из пяти городов-претендентов на проведение Олимпиады-2004, Кейптаун, естественно, надеялся на победу. Но когда в пятницу вечером стало известно, что этой чести были удостоены Афины, южноафриканская парламентская столица с достоинством восприняла поражение.

Еще до вынесения "вердикта" она объявила, что, независимо от исхода, намерена устроить самый грандиозный за всю свою историю праздник. И красочное шоу с парадом марш-бросков и военных оркестров, танцами и выступлениями поп-групп, воздушным представлением и блистательным фейерверком удалось на славу.

Центральная площадь и набережная этого известного во всем мире порта-курорта близ мыса Доброй Надежды превратились в арену народного гулянья. По предварительным оценкам, в нем приняло участие около 100 тыс. жителей "города цвета радуги", где неповторимо сочетается колорит афро-евро-азиатской культуры и обычаев.

К "судьбоносному" часу, когда в штаб-квартире Международного олимпийского комитета (МОК) в Лозанне объявили итоги голосования, огромная площадь перед кейптаунским муниципалитетом оказалась заполнена до отказа. Вознесенные над ней для всеобщего обозрения экраны позволили с помощью прямой телетрансляции следить и отчаянно болеть за свою команду в далекой Швейцарии. А возглавлял делегацию сам 79-летний президент ЮАР Нельсон Мандела. Но даже его беспорочное личное обаяние и весомый козырь, что Олимпийские игры еще ни разу не проводились на Черном континенте, не смогли склонить чашу весов в пользу Кейптауна.

ИТАР-ТАСС

А что, хороший климат для футбольных болельщиков, уже переставших удивляться бесславному поражению московского «Спартака» и сборной страны (не говоря уж о екатеринбургском «Уралмаше»). Итак, «Орион» стал чемпионом. Кстати, а кто он такой, этот загадочный «Орион», и каким-то образом чемпионом он оказался!

Ответ знает тот, кто был участником и свидетелем второго областного детского турнира памяти Виктора Павловича Баканова, состоявшегося на екатеринбургском стадионе «Юность» и принесшего победу дружной и не по годам мастеровитой в футболе команде из МЖК «Комсомольский», руководителем которой известный тренер-общественник Александр Яковенко и капитан Дмитрий Самойленко. В финале юные орионцы встречались с «Калининцем» и одержали свою четвертую победу подряд — 3:0 (мячи забили Андрей Евдокимов, Иван Игумнов и Евгений Исаков).

Любопытно, что основное внимание многочисленных зрителей было приковано не только к финалисту, но и к выступившей менее удачно команде хозяев поля — «Юности».

Чем? Да тем, что на позиции центрального защитника этой команды играла Туча. А если точнее, то представительница славной спортивной семьи Вергуновых Ирина, два брата которой тоже играют в футбол (один из них — Иван — в прошлом сезоне был приглашен в фарм-клуб «Уралмаша» и весь сезон провел в третьей российской лиге).

В символическую сборную турнира вошли: вратарь — Павел Голубчиков («Юность»), полевой игрок — Сергей Бабинцев («Орион»). Лучшим снайпером турнира стал «зиковец» Андрей Игнатьев — пять мячей.

И в завершение — о тех, кто подарил детям из



«ОРИОН» — ЧЕМПИОН!

многих городов области праздник футбола. Это прежде всего стадион «Юность» (директор — Юрий Хазов), клуб любителей футбола имени В.П. Баканова «Юность» (Валерий Северухин), администрация Ленинского района г. Екатеринбурга и фирма «Конфи». **Юрий ОВODOV**

На снимках:
+ победитель турнира команда «Орион»;
+ борьба за мяч: кто кого?
+ лучший голкипер турнира Павел Голубчиков;
+ знаменитая Туча — Ирина Вергунова

Фото
Льва БАРАНОВА



Протяжные звуки первых тактов траурного марша Шопена разносились по улице еще сонного Екатеринбурга. Зависнув, как нечто материальное, между пыльными стенами домов, они дробились и исчезали в мутной вышине предрассветного осеннего утра. Эти звуки, словно сигнал какой-то странной побудки, разбудили молодого мужчину, сидевшего в кресле, наполненного раздетого, вздохмаченного и большого. Кресло стояло перед столом, заваленным остатками пищи, грязной посудой, пустыми и почти полными бутылками коньяка и водки. Из опрокинутого стакана на скатерть вылился кофе, и черное пятно, расплывшееся по всему столу, особенно подчеркивало обстановку небрежности и беспорядка. Мужчина с досадой посмотрел на слегка приоткрытую балконную дверь, из-за которой неслись раздражающие его звуки трубы, потом, с трудом подняв затекшее тело, вышел на балкон.

— Минька! Кончай дудеть! Что ты делаешь, убийца! Голова и без тебя трещит!

Словно в ответ на его крик раздался еще более жалобный звук, да такой сильный, что с соседнего дома поднялась и взлетела к небу небольшая стайка голубей.

— Ладно, иди ко мне, — уже почти спокойно сказал мужчина, но труба его услышал, прекратил испускать грустные звуки и пропал в подъезде дома. Через минуту в дверях квартиры зазвучал звонок, и появился трубоч. Это был очень худой и плохо выбритый парень лет двадцати пяти, носатый и полоухий. Волосы у него поспухий. Раз расчесывались, видимо, никак не раньше недели и длинными путанными прядями спадали вниз, черные и салные.

— Ты чего это моду взял каждый день устраивать концерты, а?

— Сна-то нет, Кеша, вот я и музицирую!

— Ты знаешь, во сколько я уснул? Да и сон ли это! А тут еще ты со своей траурной музыкой... Пойди опохмелись.

Вошедший вслед за хозяином в комнату музыкант, Михаил Тимофеевич Мудров, стоял на темном красном пушистом ковре перед столом, и, ожидая следующей команды хозяйина, топтался на месте. Его руки беспокойно теребили облезу и в некоторых местах помятую старенькую трубу.

— Ты, никак, раздумываешь? — с удивлением посмотрел на него, спросил хозяин.

— Нет-нет, Кеша! Это я так! Нервозность подавить хочу...

Инокентий Иванович Бочаров был всего лишь студентом третьего курса филологического факультета госуниверситета. Правда, он и сам не помнит теперь, по сколько лет просидел на каждом из этих трех курсов, но дело было вовсе не в том, сколько времени он учится, а именно в том, что учится! Однако сохраняя статус студента было непростое и требовало кое-каких затрат. Но Бочаров довольно быстро научился преодолевать эти трудности, и его никто не беспокоил уже лет семь.

Умиротворенный Минька присел на край стула и терпеливо ждал, когда кайф окончательно снимет нервное напряжение. Иногда дрожь пробегала по всему его тощому телу, словно у бездомного и голодного пса.

— Ты вот что, Минька... Особенно не рассиживай-

ся. Выпей еще водки, но не так, чтобы свалиться! Тебе нужно будет смотреться к цыганам. Понимаешь, у меня все запасы вышли...

— Кеша, брось ты эту дурь нюхать! Как хорошо выпить, закусь!

— Кончай трепаться! Я лучше тебя знаю, что мне делать!

— Это конечно... Давай бабки и скажи, чего принести.

— Возьми пять таблеток и четыре понюшки коки. Баксы держи!

Однжды к Иннокентию пришел поболтать его товарищ, Семен Фельдман. Он сразу обратил внимание, что у его приятеля на письменном столе в подставке для яиц стоит что-то красивое, похожее на яйцо. Когда-то они вместе

клеенных серебряной разрисованной фольгой. В каждом таком яйце, внутри, были миниатюрные фигурки зверей, кукол, крохотные домики и прочие игрушки. Называлось это яйцо «Киндер-сюрприз».

Однжды к Иннокентию пришел поболтать его товарищ, Семен Фельдман. Он сразу обратил внимание, что у его приятеля на письменном столе в подставке для яиц стоит что-то красивое, похожее на яйцо. Когда-то они вместе

перед Иннокентием. — Учи, себе я тоже кое-что оставил!

— По какой цене ты продал мои яйца?

— По восемь тысяч за штуку.

Иннокентий задумался. Семен неотрывно смотрел ему в лицо, словно ожидая решения, которое в корне должно изменить его судьбу. Потом Бочаров взял телефонную трубку и, глядя себе в блокнот, набрал длинный номер. И тут Фельдман стал свидетелем

Чудесному врачу, гражданину и моему другу Зайковскому Виктору Николаевичу, с глубоким уважением посвящаю

А. ЗВЕРЕВ КИНДЕР-СЮРПРИЗ

х х х

Иннокентий Бочаров родился в семье военного медика и до семнадцати лет ему даже в голову не приходило, что рядом с ним живут люди и менее обеспеченные, и менее счастливые, чем он. Отец Кеши, Иван Васильевич, окончив военный факультет Харьковского медицинского института, некоторое время работал в Киевском окружном госпитале. Служба была ничем не отличающаяся от обычной работы врача-хирурга, только зарплата у него была раза в два больше, чем у обычного врача.

Среднюю школу Иннокентий окончил в Свердловске с золотой медалью, а собеседование в университете прошел так легко, словно потренировался немножко с друзьями. Но вскоре судьба его совершенно неожиданно сделала резкий поворот...

Однжды из Перми приехал старший брат отца Олег Иванович и привез племяншу подарок не по возрасту: целый блок красочных шоколадных яиц,

перед Иннокентием. — Учи, себе я тоже кое-что оставил!

— По какой цене ты продал мои яйца?

— По восемь тысяч за штуку.

Иннокентий задумался. Семен неотрывно смотрел ему в лицо, словно ожидая решения, которое в корне должно изменить его судьбу. Потом Бочаров взял телефонную трубку и, глядя себе в блокнот, набрал длинный номер. И тут Фельдман стал свидетелем

перед Иннокентием. — Учи, себе я тоже кое-что оставил!

— По какой цене ты продал мои яйца?

— По восемь тысяч за штуку.

Иннокентий задумался. Семен неотрывно смотрел ему в лицо, словно ожидая решения, которое в корне должно изменить его судьбу. Потом Бочаров взял телефонную трубку и, глядя себе в блокнот, набрал длинный номер. И тут Фельдман стал свидетелем

Они поговорили еще немного об ожидающих их богатствах. Если Семен горячился, кричал и размахивал руками, то Иннокентий был абсолютно спокоен. Казалось, что его совсем не интересует, сколько он сможет заработать. Можно было подумать, что его больше занимает сам процесс получения, доставки, сама поездка. Конечный же результат, т.е. прибыль, для него уже не была интересна, так как не требовала никаких активных действий с его стороны. Распространением же своего товара, иначе говоря — торговлей, Бочаров заниматься не хотел ни в коем случае.

У Фельдмана был полугрузовой УАЗ, машина не очень комфортабельная, зато выносливая и вместительная. Он и сам ее использовал для перевозок товаров с базы в свою палатку-магазин.

Из своей поездки Иннокентий вернулся на следующий же день. Почти четырехсот километров Бочаров преодолел за шесть часов и получил от этого путешествия огромное удовольствие. Друзья дядюшки загрузили ему на пермской базе пятьдесят штук ящиков по цене две тысячи пятьсот рублей за штуку. Гарантом за получение с базы товара без предварительной оплаты, а на реализацию, выступил дядя Иннокентия, которого в Перми очень уважали все предприниматели.

— Возьми мою! Хочешь, я сам с тобой поеду!

— Это ни к чему. Ты все равно там ничего не получишь. Яйца дадут только мне, причем — на реализацию! Ты это чувствуешь? Только давай сначала пустим их по десяти, а?

— Слушай, Семен, мне нужна машина для на три...

— Возьми мою! Хочешь, я сам с тобой поеду!

— Это ни к чему. Ты все равно там ничего не получишь. Яйца дадут только мне, причем — на реализацию! Ты это чувствуешь? Только давай сначала пустим их по десяти, а?

— Слушай, Семен, мне нужна машина для на три...

— Возьми мою! Хочешь, я сам с тобой поеду!

— Это ни к чему. Ты все равно там ничего не получишь. Яйца дадут только мне, причем — на реализацию! Ты это чувствуешь? Только давай сначала пустим их по десяти, а?

— Слушай, Семен, мне нужна машина для на три...

— Возьми мою! Хочешь, я сам с тобой поеду!

— Это ни к чему. Ты все равно там ничего не получишь. Яйца дадут только мне, причем — на реализацию! Ты это чувствуешь? Только давай сначала пустим их по десяти, а?

ШАХМАТНЫЙ КЛУБ

Отдел ведет мастер спорта Владимир ЖЕЛТОНОЖКО МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС «ЖЕЛТОНОЖКО-55»

Трехходовки
ПОЧЕТНЫЕ ОТЗЫВЫ (на равных).

— В. Коваленко (Большой Камень). Крд5, Фд1, Лд2, Сб2 — Крд8, Сб6, п. д7. 1. Лд8+! Крд7 2. Сб8 (3. Фд6) Сг5, д6 3. Фг7, Фа7х. Две прокладки пути для ферзя.

— В. Винокуров (Иваново). Крд2, Фд6, Кд7 — Крд5. а) 1. Ке5! Крд5 2. Фд6+ Крд4, Крд4 3. Фд4, Кд3х, в) Крд2 — е8: 1. Ке5! Крд5 2. Фд4+ Крд6, Крд6 3. Фд6, Кд7х. Чередуя ходов белых, правильные маты.

— В. Кожакин (Магадан). Крд8, Фа7, Сб3, Кг5, п. а2 — Крд4, п. д3. а) 1. Ке4! Крд5 2. а3! 2.Крд6 3. Кд4, Фа6х, 1... Крд3 2. Фд2! д2, Крд4 3. Фд4, Фд5х, в) Кг5 — а3: 1. Кс4! Крд3 2. Фд5+ Крд4 3. Фд3х. Неравноценная игра в близнецах.

— Н. Аргунов (Барнаул). Крд4, Фд2, Сд4, п. г5 — Крд7, п. h5. 1. Крд3! Крд8, Крд6 2. г6, Фд7 Крд8, Крд5 3. Фд8, Фд4х. Отличный 1-й ход и правильные маты.

— Вадим Иванов (Беларусь). Крд8, Лд8, Сб5, Сд8, п. е3, е4 — Крд6. 1. Лб8!(2. Лб6+) Крд7, Крд6 2. Се5, Сд6 Крд6, Крд6 (Крд3, Крд5) 3. Лв8, Лб6 (Се5, Се7)х. Тихая игра, правильные маты.

— В. Винокуров (Иваново). Крд5, Фа5, Кс8 — Крд8, п. д7, f7. 1. Фб6!(2. Фд6) Крд8, д6 2. Фд6, Ф:д6 Крд8(Крд8), f5 3. Ке7(Фд8), Фе7х. Три правильных мата.

— Л. Грольман (Казань). Крд7, Лг3, Сг7, п. а3, б5 — Крд7, п. б6. а) 1. Лг7! Крд8, Кра7 2. Сд5, Крд8, с чередованием ходов белых, есть близнецы в) Лг3 и Сг7 меняются местами: 1. Лф4!, с) белый Сг3: 1. Сд5+!

— С. Демидюк (Беларусь). Крд3, Фа3, Са6, п. б2, с6 — Крд6. 1. Фе7! Кра6, Кра5 (Крд6) 2. Фб4, Фб7 (б4), два правильных мата.

— С. Демидюк. Крд1, Фе6, Се1 — Крд5, п. б2, б3. 1. Сг2! Крд4, Кра5 (Кра4) 2. Фс6, Фб3 (Фб6)х. Правильные маты.

— С. Демидюк. Крд8, Фг2, Кг6 — Крд6, п. е5. 1. Фе4! Крд7, Крд5 2. Кд8, Крд7. Тихая игра и правильные маты в малютке.

— А. Степкоцкий (Тула). Крд5, Фд8, Сд4, Кд3, п. с2 — Крд7, п. д4. 1. сд1 dc, Кс6х, Крд6 2. Кд4, Ке5, Фс7х. Подхват белыми дальних полей, расставование.

ПОХВАЛЬНЫЕ ОТЗЫВЫ (на равных).

— Н. Кулигин (Украина). Кра2, Фд8, Ка8, Кг5 — Кра7. 1. Фд6! Кра8, Крд8 2. Фе6, Фд6. Правильные маты. В авторской редакции — перемена игры, однако — дуали в лс. уничтожили замысел автора.

— В. Пыпа (Украина). Крд7, Фг7, Кг6, Кд6 — Крд5, Лг5, п. е6. 1. Фд6! е5, Лг6, Лг4 2. Фд3, Фд6, Фе5. Игра белого ферзя.

— С. Демидюк. Крд5, Лс8, Сг5, Кг5, п. h3, h5 — Крд7. 1. Ке6! Крд7, Крд6 (Крд7) 2. Крд6, Лс7(Лс7). Два тихих варианта.

— Д. Пихуров (Ставрополь). Крд2, Фд1, Ке6, Кд4, п. б5 — Крд5, п. д3. 1. Фг1! Крд6, Крд6 2. Фе5, Фг5. Это-маты.

— В. Каменский (Екатеринбург). Кра1, Лд3, Сд6, Сд6, п. б2 — Крд1, п. е2. 1. Сд5! е1Ф, е1К, Крд2, Крд1 2. Лс3, Лд3, Сд3, Крд1. Создание и игра белой батареей.

— П. Капитонов (Москва). Кра4, Ле2, Сс4, Сд4, п. h2 — Крд1, Кд1. 1. Лг2! Крд1, Кд2 2. Сд2, Лд2. Близнец в Кра4 — а2 не имеет смысла.

— М. Матренин (С.-Петербург). Крд6, Фд3, Ке2 — Крд3, Кг3, п. f4. 1.Крд7! Крд4, Крд2 2. Фд4, Кд4. Правильные маты.

— О. Сакс (Палатка). Крд3, Лб3, Лд5, Сд1 — Крд1, Ле1. 1. Се2!(2. Сд3) Ле2, с4 2. Лд1, Ла5. Разнообразная игра в варианте.

— В. Симонов (Самара). Крд8, Фд2, Сс4, Ка6 — Крд4, п. f6. 1. Крд7!(2. Кс5) Крд5, f5 2. Фе3, Крд6. Два нормальных варианта.

— А. Очур (С.-Петербург). Крд3, Фд3, Кд6, Кд7, п. с4, е4 — Крд4. 1. Кд5! Крд5, Крд4 2. Фд6, Фд1. Хороший 1-й ход.

— В. Кондратьев (Челябинск). Крд5, Фд8, Сг5, Кд3, п. е6 — Крд1. 1. Фа8? Крд2!, 1. Фд8? Крд2!, 1. Фд8! Крд2, Крд2 2. Фд4, Фд4. Перемена игры в 1-м варианте, жаль, везде один и тот же мат.

— С. Алябьев (Курск). Крд6, Фг7, Сг3, Кб5 — Крд4, п. с5. 1. Сд5! Кра4, Крд3, с4 2. Фе7, Фг3, Фд4. Шесть матов, три из которых — правильные.

(Продолжение следует)

АГЕНТСТВО «КАРЬЕРА»
Тел.: 65-84-40, 65-68-49

Купон для бесплатного объявления
«ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ», «ИЩУ РАБОТУ»
ненужное зачеркнуть
Отправлять по адресу:
620151, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 34, к. 427

По профессии: _____
Пол: _____ Возраст: _____ Образование: _____
Предполагаемая зарплата: _____
Дополнительная информация: _____
Координаты: _____

АГЕНТСТВО «КАРЬЕРА» ПРОВОДИТ КОНКУРСНЫЙ НАБОР НА ВАКАНСИИ

Руководитель коммерческого отдела в крупную торговую фирму — муж. до 35 лет, в.о., опыт работы в коммерции на руководящих должностях (начальник отдела и т.п.) не менее 3 лет, оплата: USD 700.
Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

Топ-менеджер в крупную торговую фирму — муж. до 35 лет, в.о., опыт работы в коммерции на руководящих должностях не менее 3 лет. Оплата: высокая.
Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

Руководитель рекламного отдела в крупную торговую фирму — муж. до 35 лет, в.о. (желательно архитектурное). Опыт работы в рекламном бизнесе: от 3 лет. Доп. требования: ПЭВМ (CorelDraw). Оплата: высокая.
Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

Региональный менеджер по продажам (инфирма, продукты питания) — муж. 25-35 лет, в.о., обязательны опыт продаж продуктов питания, разговорный английский, ПК, наличие вод. прав. Оплата: на исп. срок — USD 600 + проценты, затем — до USD 1,500.
Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

Главный бухгалтер — жен.; возраст: 30-40 лет; образование: высшее финансовое или экономическое; опыт работы главным бухгалтером в оптовой торговле не менее 5 лет; умение работать на ПК. З/плата: от \$ 600 в месяц.
Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

Зам. главного бухгалтера в инфирму с выполнением обязанностей главного бухгалтера — жен. от 25 до 35 лет, в.о. (экономич.), опыт работы — от 3 лет в оптовой торговле и на предприятии пищевого производства, желательно ГААР. Оплата: высокая.
Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

Специалист по поиску объема работ в строительную фирму — опыт работы в строительной. Оплата: 1.5 млн. руб. + проценты от договоров. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

Офис-менеджер — муж. до 35 лет, в.о. (желательно), опыт работы со строительными материалами. Оплата: оклад 1.2 млн. руб. + ежемесячные премии (50%). Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

Менеджер по продажам продуктов питания — муж. от 23 до 30 лет, в.о. (желательно торговое), опыт работы: не менее 1 года. Дополнительные требования: хорошая дикция, представительный вид, умение вести переговоры. Оплата: USD 400 + USD 50 (ежемесячная премия), на исп. срок: USD 300. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

ИНЖЕНЕР-СТРОИТЕЛЬ НА РАБОТУ ПО КОНТРАКТУ НА 2 ГОДА В ЭМИРАТЫ — муж. до 40 лет, в.о. (желательно). Опыт работы в проектировании и производстве строительных работ. Доп. требования: англ. язык на хорошем уровне, рекомендация. Оплата: от USD 900 на исп. срок. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

СПЕЦИАЛИСТ ПО ПРОИЗВОДСТВУ МЕБЕЛИ (НАЧАЛЬНИК ЦЕХА) — муж. до 40 лет, опыт работы на производстве не менее 2 лет. Оплата: 1-1.5 млн. руб. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

ПОВАРЫ U/P, БАРМЕНЫ, ОФИЦИАНТЫ — оплата — договорная. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

РАБОТА ПО КОНТРАКТУ ВАХТОВЫМ МЕТОДОМ ГЛАВНЫЙ ЭКОНОМИСТ — опыт работы на крупном производстве около 10 лет, в.о. (экономическое, ВЭД). Оплата: USD 2000-2500. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР опыт работы на крупном производстве около 10 лет, в.о. (экономическое), ПК, опыт руководства бухгалтерией. Оплата: USD 2000-2500. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

ЮРИСТ — опыт работы на крупном производстве около 10 лет, в.о. (юридическое), арбитраж, ВЭД. Оплата: от USD 1500. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

АССИСТЕНТ ПО МАРКЕТИНГУ В КРУПНУЮ ТРГОВУЮ ФИРМУ (ИНОФИРМА) — 25-35 лет. Опыт работы: стаж — 2-3 года, опыт организации мероприятий городского масштаба (праздники, рекламные акции), умение работать на ПЭВМ (Windows, CorelDraw, AutoCAD). Оплата: от USD 200 + BONUS: 70% от оклада. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

ДИЗАЙНЕР В МАГАЗИН — муж. до 37 лет, в.о. (архитектурное), ПК. Оплата на исп. срок: 1.5 млн. руб. + ежекв. премии. Тел.: 65-84-40, 65-68-49.

Объявления «Приглашаются на работу» также принимаются по тел. 65-84-40 и размещаются бесплатно

За содержание объявлений редакция ответственности не несет

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»

- Меню 4-комн. квартиру (88; 48,8, 9, лоджия 6 м) в новом кирпичном доме в Ревде на 2-комн. квартиру в Екатеринбурге и 1-комн. в Ревде. Рассмотрим другие варианты. Тел.: 4-84-86 в Ревде и 32-43-92 в Екатеринбурге.
- Ремонт и перетяжка любой мебели. Тел.: 32-95-97.
- Требуется водитель с личным а/м. Тел.: 56-33-40.
- Продаю новую шубу из енота, цельную, р-р 46—52. Недорого. Тел.: 45-01-92, с 18 до 21.
- Художник газеты «На смену!» снимет квартиру в районе Чапаева—Большакова. Тел.: 56-37-29.
- Немецкое, безопасное избавление от пьянства, курения, наркомании, ожирения (метод Шичко). Тел.: 67-17-17. Серт. 0311.
- Куплю «Элементарный учебник по физике» под редакцией академика Ландсберга. Звонить: 41-80-48, 51-86-59.
- Продаю швейную машину «Чайка» с электроприводом. Тел.: 41-80-48.

ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ «НС!» «БАНКИНФОРМСЕРВИС» (с 10 до 18 часов) 56-17-71, 56-17-72, 56-17-73

- адреса, телефоны, режим работы екатеринбургских банков, филиалов и пунктов обмена валюты
- текущие курсы обмена валют, котировки ОГСЗ
- условия рублевых и валютных вкладов

КУРСЫ ОБМЕНА НАЛИЧНОЙ ВАЛЮТЫ В ЕКАТЕРИНБУРГСКИХ БАНКАХ, 12.09.97, 17.00

	Максимальный курс покупки (руб.)	Минимальный курс продажи (руб.)
USD(доллар США)	5843 (Екатер.муниципальный банк)	5880 (Уралпромстройбанк Инвестиц.)
DM(нем.марка)	3250 (Уралконтактбанк)	3280 (ВУЗ-банк, Золото-платина-банк)
GBP(англ.фунт)	9200 (Уралпромстройбанк Инвестиц.)	9390 (ВУЗ-банк)
RF(франц.франк)	930 (Уралпромстройбанк Инвестиц., ВУЗ-банк)	985 (Уралпромстройбанк Инвестиц.)
HF(швейц.франк)	3820 (УБРиР)	3915 (банк «Возрождение»)
ITL(100 итал.лир)	328 (Уралпромстройбанк)	345 (Уралпромстройбанк)
KZT (Каз.тенге)	50 (СКБ-банк, Уралтрансбанк)	78 (Уралтрансбанк, СКБ-банк)

ИТОГИ ПОСЛЕДНИХ ТОРГОВ ПО \$ И DM

дата	курс \$ ММВБ (руб./долл.)	курс \$ УРВБ (руб./долл.)	курс DM ММВБ (руб./DM)
08.09	5842	5839	3257.99
9.09	5843	5844	3235
10.09	5843.5	5844	3227
11.09	5845.3	5843	3267
12.09	5850	5848	3290

Центральный банк Российской Федерации установил на 12.09.1997 следующие курсы иностранных валют к российскому рублю:

1 доллар США	5843.00	1 канадский доллар	4211.78
1 немецкая марка	3261.51	1 норвежская крона	791.65
1 английский фунт стерлингов	9282.77	10 португальских эскудо	321.47
1 австралийский доллар	4206.96	1 сингапурский доллар	3864.42
1 австрийский шиллинг	463.51	1 турецких лир	0,34
10 бельгийских франков	1580.60	1 финляндская марка	1089.01
1 голландский гульден	2894.72	1 французский франк	970.34
1 греческих драхм	207.09	1 шведская крона	752.14
1 датская крона	856.74	1 швейцарский франк	3959.48
1 ирландский фунт	8735.29	1 ЭКЮ	6391.07
1 исландская крона	81.50	10 японских иен	491.71
10 испанских песет	386.85	100 белорусских рублей	15.86
100 итальянских лир	333.75	1 казахстанский тенге	77.07
		1 украинская гривна	3149.93

КОТИРОВКИ ОБЛИГАЦИЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО ЗАЙМА В ЕКАТЕРИНБУРГЕ, 12.09.97

№ серии	Максимальный курс покупки, номинал 100.000 (500.000)	Минимальный курс продажи, номинал 100.000 (500.000)
8 серия	523.452 УБРиР	
9 серия	103.600 (518.000) Уралсибсоцбанк	104.560 (522.800) СКБ-банк
10 серия	100.800 (504.000) Сбербанк Чкал.	101.290 (506.450) СКБ-банк
11 серия	506.850Сбербанк Чкал.	511.000 СКБ-банк
12 серия	586.250 СКБ-банк	586.000 Мосбизнесбанк
13 серия	581.500 Уралсибсоцбанк	583.000 Мосбизнесбанк
14 серия	561.500 Уралсибсоцбанк	563.255 ВУЗ-банк
15 серия	521.500 Уралсибсоцбанк	528.383 Сбербанк Желез.
16 серия	514.500 Уралсибсоцбанк	514.800 Сбербанк Киров.
17 серия	500.400 СКБ-банк	507.174 Сбербанк Желез.

Вероника ШАРЫГИНА

УЧРЕДИТЕЛИ:
Предприятие «Уралтрансгаз»
РАО «Газпром»
Свердловский областной комитет по управлению госимуществом
Российский Союз Молодежи
Физические лица

Редактор Т. ЛОМАКИНА
Время подписи в печать — 18.45
Рукописи не рецензируются и не возвращаются

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
620219, Екатеринбург, ГСП-153, ул. Тургенева, 13, Дом печати, 12-й этаж
Редакция газеты

ПРИЕМНАЯ
51-28-61

ЗАМ. РЕДАКТОРА
58-92-47

ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЬ
51-10-66

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
секретарят 56-17-50
репорт. группа 51-38-75
спортивный 51-39-09
культуры 56-91-23

рекламы и объявлений 56-91-16
бухгалтерия 56-91-15
компьютерный 58-96-11
фотокорреспондент 56-91-30

Спорт

ХОККЕЙ
Состоится очередные матчи чемпионата России среди команд РХЛ. Екатеринбургская «Динамо-Энергия» играла в Поволжье и привезла домой 50% очков. В Саратове динамовцы обыграли местного «Кристалл» — 3:2 (шайбы у гостей забросили Алексей Симаков, Игорь Захаров и Максим Краев), а в Самаре проиграли ЦСК ВВС — 1:3 (Руслан Берников). Отметим несколько любопытных моментов. Во-первых, екатеринбургскую команду тренирует известный в прошлом защитник и тренер «Кристалла» Владимир Крикунов. А во-вторых, основу ЦСК ВВС с недавних пор составляют, как известно, бывшие хоккеисты из Екатеринбурга — защитники Велижанин, Поротников, Мухин, Мартемьянов, нападающие Корешков, Хазов (оба форварда забросили динамовцам по шайбе), Гатаулин, Еловиков и вратарь Лойферман. А тренируют самарцев бывшие тренеры екатеринбургского «Автомобилиста» Александр Асташев и Сергей Селиванов.

После трех игр у «Динамо» всего два очка и десятое место в таблице восточной группы. Следующий матч наша команда проведет в Екатеринбурге 17 сентября с уфимским «Салаватом Юлаевым».

А в Нижнем Тагиле завершился предсезонный турнир четырех уральских команд высшей лиги. В групповом турнире первое место занял серовский «Металлург», второе — новоруальский «Кедр», которые и провели суперфинал до двух побед. В первом матче вновь победил «Металлург» — 5:4, во втором — «Кедр» — 5:3. После этого были назначены дополнительные штраф-

ные броски, точнее которые исполнили хоккеисты «Кедра» — 2:1. В символическую сборную турнира вошли два хоккеиста из «Кедра» — защитник Андрей Поддяков, нападающий Алексей Романов и один тагильчанин — вратарь Максим Козлов. Отметим появление в составе «Кедра» и самого возрастного хоккеиста России — 44-летнего (!) защитника Бориса Веригина.

ВОЛЕЙБОЛ
Победой женской сборной России завершился в Москве отборочный турнир чемпионата мира-98 в группе «D». В споре за единственную путевку на чемпионат в Японии россиянки (на 99% — екатеринбургки из «Уралочки») обыграли сборные Франции, Азербайджана и Чехии с одинаковым счетом 3:0.

А мужская сборная России, в составе которой выступал и нападающий из екатеринбургского «Иzumуда» Игорь Шулепов, неудачно завершила свое участие в чемпионате Европы в Нидерландах. Россияне заняли в нем только пятое место, в последнем матче обыграв сборную Чехии.

МИНИ-ФУТБОЛ
В Москве прошла жеребьевка финального турнира Кубка России-97. В нем выступят восемь команд, распределенные на две группы. В группе «А» (21—23 сентября) в один круг сыграют «ВИЗ» (Екатеринбург), «Тюментрансгаз» (Югорск), «Зенит» (Санкт-Петербург), «Минкас» (Москва). В группе «В» — «Уралмаш-М» (Екатеринбург), «Дина», ГКИ-КСМ (обе — Москва), «Феникс-Локомотив» (Челябинск). По две сильнейшие команды из каждой группы выйдут в полуфинал. Финал — 25 сентября.

ФУТБОЛ
Сегодня в очередной тур первенства России среди команд первой лиги. В 18 часов на Центральном стадионе Екатеринбурга начнется матч между екатеринбургским «Уралмашем» и тольяттинской командой «Лада-Тольятти-ВАЗ».

ШАХМАТЫ
Сегодня в Сочи, на финальный турнир Кубка России (один из предварительных этапов которого проходил в Екатеринбурге), отпразднует два екатеринбургских гроссмейстера — Александр Ваулин и Наум Рашковский.

Ваулин будет одним из двенадцати участников финала Кубка, ну а вице-президент областной шахматной федерации Рашковский поможет Александру в качестве тренера.

Корреспонденту «НС!» стало известно, что 15—20 ноября в Нижнем Тагиле пройдет крупный шахматный турнир с призовым фондом в 15 тысяч долларов от АОТ «Корпорация «Ява» (Валерий Язев). Уже сегодня известны, по крайней мере, восемь из двенадцати участников турнира «Урал—Ява». Это екатеринбургцы: гроссмейстеры — Александр Ваулин, Наум Рашковский, Михаил Улыбин, а также мастера — Сергей Вокерав, Леонид Тощик и Андрей Шариязданов. Еще два гроссмейстера приедут издалека: Владимир Сапон — из Харькова, Виталий Чешковский — из Краснодара. Оба шахматиста, кстати, весьма титулованы и в свое время побеждали в чемпионатах страны и в крупнейших международных турнирах. Остальные четыре места в турнире займут три мастера из бывших республик СССР и один шахматист из Нижнего Тагила.

Юрий ОВОВОД

Зеленая аптека (Окончание. Начало в номере за 9 сентября.)

Настой чистотела является также мочегонным, желчегонным, слабительным, болеутоляющим средством, изгоняет песок и камни из желчного пузыря, устраняет колики, лечит желтуху, холецистит, бронхиальную астму, грудную жабу, злокачественные опухоли, туберкулез, эпилепсию. Один древнегреческий философ сказал, что если бы он был богат, то поставил бы памятник не правителю, который может только забрать жизнь, но растению, которое нам ее продлевает.

При брюшной водянке и одышке 3 столовых ложки травы чистотела заливают стаканом водки, плотно закрывают пробкой, настаивают в темном месте 6 дней, сырье отжимают, процеживают настоечку, переливают в бутылку с плотной пробкой. Принимают по 1/4 стакана 4 раза в день за 10 мин. до еды.

При заболеваниях мочевого пузыря 100 г свежих очищенных измельченных корней чистотела поместить в бутылку, залить 100 мл водки, плотно закрыть, настоять 8 дней, периодически взбалтывая, настоечку процедить, хранить в бутылке с плотной пробкой в темном прохладном месте (внизу холодильника). Принимать по 20 капель 3 раза в день перед едой.

При раке какого-либо внутреннего органа 100 г сухой измельченной травы чистотела и 100 г измельченного корня чемерицы заливают 500 г водки, помещают в темную бутылку с плотной пробкой, настаивают 8 дней в темном месте, изредка взбалтывая. По окончании сырье отжимают, настоечку процеживают, хранят в темном месте. Пьют 3 раза в день, начиная с 1 капли на 1/2 стакана воды, довести до 1 столовой ложки на 1/2 стакана воды. Выпить все.

Или 1 столовую ложку травы чистотела заливают 3 литрами кипятка и настаивают 8 часов. Пьют как чай в подогретом виде по

1 стакану за 40 минут до еды утром и вечером, в течение месяца. Потом перерыв 6 месяцев, после этого можно повторить.

При фибромиоме матки 10 г травы чистотела поместить в 250 мл водки, настоять до чуть окрашенного цвета, процедить, хранить в темной посуде с плотной пробкой в прохладном месте. Принимать, начиная с 1 капли в день, ежедневно, добавляя по 1 капле, довести до

20 капель — и вниз. Сделать перерыв 10 дней. После процедуры пить так же, но 3 раза в день, т.е. первый день — 1 — 1 — 1 капля 3 раза в день, во второй день — 2—2—2 капли 3 раза в день и так до 20—20—20 капель. Потом — так же вниз и пить 3 месяца.

При эрозии шейки матки и сифилисе 15 г резаных корней чистотела заваривают 1 стаканом кипятка, нагревают на водяной бане в посуде с крышкой 15 мин. Настаивают 1 час, хранят не более 2 суток. Пьют по 1/2 стакана 2-3 раза в день за 20 мин. до еды. Спринцевать шейку матки 1/2 стакана раствора.

При раке кожи сухой измельченный чистотел — 1 г, вазелин — 4 г, морковный сок — 1 г. Приготовить мазь, тщательно перемешав, смазывать больные места. Или 300 г свежих корней залить 500 г водки, плотно закрыть пробкой, настаивать в темном прохладном месте, пить по одной чайной ложке 4 раза в день за 30 минут до еды. Курс — 10 дней, а после этого чайную ложку заменить столовой.

А вот замечательный рецепт лечения (и профилактики) рака, лимфогранулематоза, туберкулеза легких. Взять 1 стакан нарезанной зелени чистотела и смешать с 1 стаканом сахарного песка. Сложить в марлевый мешочек,

куда для веса положить камешек и опустить мешочек в 3-литровую банку с молочной сывороткой (остается после приготовления творога) или с домашним квасом. Сыворотка должна быть не кипяченой, если допущено перегревание — положить в нее 1 чайную ложку свежей сметаны. Банку закрыть 3 слоями марли и поставить дома на 3 недели для брожения. Пить по полстакана 3 раза в день. Пить можно всем (и очень даже полезно). Выпить такой приятный квас можно несколько банок.

При кожных болезнях, особенно псориазе — особенно, когда чистотел даст стручки семян и они отвердеют, взять весь отвар, почитывать (не мыть), пропустить через мясорубку, фарш сложить в эмалированную посуду, поставить в холодильник на сутки, потом добавить 50 г спирта (можно 100 г водки), перед этим можно сок отжать, чтобы не осталось травы. Слить в бутылку темного стекла, хранить в холодильнике. Дважды в день обрабатывать кожу (она сначала будет краснеть) до излечения.

«РУССКИЙ ЖЕНЬ-ШЕНЬ»

20 капель — и вниз. Сделать перерыв 10 дней. После процедуры пить так же, но 3 раза в день, т.е. первый день — 1 — 1 — 1 капля 3 раза в день, во второй день — 2—2—2 капли 3 раза в день и так до 20—20—20 капель. Потом — так же вниз и пить 3 месяца.

При эрозии шейки матки и сифилисе 15 г резаных корней чистотела заваривают 1 стаканом кипятка, нагревают на водяной бане в посуде с крышкой 15 мин. Настаивают 1 час, хранят не более 2 суток. Пьют по 1/2 стакана 2-3 раза в день за 20 мин. до еды. Спринцевать шейку матки 1/2 стакана раствора.

При раке кожи сухой измельченный чистотел — 1 г, вазелин — 4 г, морковный сок — 1 г. Приготовить мазь, тщательно перемешав, смазывать больные места. Или 300 г свежих корней залить 500 г водки, плотно закрыть пробкой, настаивать в темном прохладном месте, пить по одной чайной ложке 4 раза в день за 30 минут до еды. Курс — 10 дней, а после этого чайную ложку заменить столовой.

А вот замечательный рецепт лечения (и профилактики) рака, лимфогранулематоза, туберкулеза легких. Взять 1 стакан нарезанной зелени чистотела и смешать с 1 стаканом сахарного песка. Сложить в марлевый мешочек,

куда для веса положить камешек и опустить мешочек в 3-литровую банку с молочной сывороткой (остается после приготовления творога) или с домашним квасом. Сыворотка должна быть не кипяченой, если допущено перегревание — положить в нее 1 чайную ложку свежей сметаны. Банку закрыть 3 слоями марли и поставить дома на 3 недели для брожения. Пить по полстакана 3 раза в день. Пить можно всем (и очень даже полезно). Выпить такой приятный квас можно несколько банок.

При кожных болезнях, особенно псориазе — особенно, когда чистотел даст стручки семян и они отвердеют, взять весь отвар, почитывать (не мыть), пропустить через мясорубку, фарш сложить в эмалированную посуду, поставить в холодильник на сутки, потом добавить 50 г спирта (можно 100 г водки), перед этим можно сок отжать, чтобы не осталось травы. Слить в бутылку темного стекла, хранить в холодильнике. Дважды в день обрабатывать кожу (она сначала будет краснеть) до излечения.

У целителей нашего края — большой опыт лечения рака и болезней легких именно чистотелом. Недавно наш знакомый был выписан из больницы с диагнозом тяжелой формы туберкулеза, появились затемнения, к сожалению, он был уже неоперабелен по состоянию здоровья — большое сердце и сильное истощение организма, считалось, что жить ему осталось буквально недели. Терять ему, как говорится, было нечего, и он по совету травника начал лечение чистотелом. В литровую банку крал на 1/4 чистотела и заливал кипятком, чтобы получился коньячный цвет у отвара. Настаивал 2 часа. Принимал по полстакана 3 раза в день, запивая магазинным кефиром, кефир пил без ограничения, не менее 3 бутылочек в день. В больницу больше не обращался. Где-то через год о нем вспомнили врачи и были очень удивлены, что он не только жив, но и здоров!

О. КЛИМОВА